

伪造健康证明 入境船员受罚

张凯亮 路峥嵘/文

日前,嘉兴口岸一船员持有伪造的健康证明,违反了《国境卫生检疫法》及其实施细则的相关规定,嘉兴检验检疫局对该船员实施了行政处罚。

今年3月底,一艘进出境船舶靠泊于嘉兴港乍浦港区,嘉兴检疫人员对该轮实施检疫查验时,一船员所持的《国际旅行健康检查证明书》有伪造嫌疑。经与发证单位联系确认,该船员所持的证明书系伪造,证书上的编号和CIO条形码均为虚假。

码均为虚假。

根据《国境卫生检疫法实施细则》第一百零二条第三款的规定,“国际通行交通工具上的中国籍员工,应当持有卫生检疫机关或者县级以上医院出具的健康证明。健康证明的项目、格式由国务院卫生行政部门统一规定,有效期为十二个月。”所以,国际航行船舶上的中国船员应当到指定的机构进行体检,取得合法有效的健康证明。本案中,船员持有伪造的健康证明,已经违

反了《国境卫生检疫法》及其实施细则的相关规定。

伪造检验检疫证书通常涉及制假方、买卖方和使用方,在实际办案工作中,检验检疫机构可能受限于其调查权限和取证手段,难以对制假、售假的当事人进行有效处罚和警示。对于上述情况以及违法行为严重、涉嫌犯罪的,检验检疫机构可以根据《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》,将违法线索或证据移送公安机关处理。

小区放置“毒饵站” 业主见了挺担忧



来到小区,只见每幢楼的墙边都有一个固定的绿色小盒子,两边是互通的,里面有药剂,盒子的表面贴了一张纸,写有“有毒”“禁止触碰”的文字,纸上还标明了药剂的成分:溴鼠灵、氟鼠灵、杀鼠醚和溴敌隆,同时还告知了解毒药剂:维生素K1。在这个盒子正上方的墙壁上也有醒目的黄色警示牌。小区业主说,这些盒子是灭鼠的毒饵站,放在这里他们有点担心,怕小孩子会碰到。这些毒饵站是什么时候放的?是谁放的?小区物业人员告诉我们,这是社区工作人员来放的,以前社区每年都会拿来一些老鼠药、蟑螂药给物业,让他们布置灭杀工作,自从毒饵站设置之后,鼠药的投置工作就不需要他们负责了。

好提醒工作。我们也电话联系了嘉善县卫计局公共卫生科,对方表示,这些毒饵站是2015年设置的。当时是通过招标的方式选定了合作企业,由他们来设置毒饵站布置灭鼠工作。毒饵站本身并没有毒性,而且药物投放在盒子中,相对于以前直接投药来说更加安全,能有效防止人畜误食。

嘉善县卫计局公共卫生科的这位负责人说,这段时间是灭鼠季节,现在投放的鼠药已经摒弃了以前像“毒鼠强”那种高毒性的药物,而是选用了一些低毒的药物进行替代,老鼠一般吃了之后三到五天才会死亡,此类药物对人体危害也不大。而且在每次投药之前,卫生部门都会在报纸、公告栏、微信公众号上发布消息,提醒广大市民引起注意。

随后,我们也来到了欣达小区所在的柳州社区居委会了解情况。“以前灭鼠都是直接投药的,现在是设置毒饵站。这也是爱卫办落实专人在投放。”居委会相关负责人表示。这位负责人说,每次投药的时候,他们都会通过多种方式配合做

阿德讲:这里我也要再次提醒大家,一定要教育好、看管好孩子,不要没事去触碰这些小盒子,更不要去碰老鼠药。万一出现意外,也要及时到医院就诊。

前两天,嘉善县城欣达小区有业主给我们来电,说看到小区里每幢楼的墙边上都装有一个固定的绿色小盒子,这几天有人在里面放了东西。因此,大家也有点担心了。这个盒子是干吗的?业主们又在担心什么呢?我们也到小区去看了个究竟。

服装老板欠薪“跑路” 纠结半年投案自首

平湖广陈镇一家服装厂的老板在拖欠员工十多万元工资后玩起了“人间蒸发”,经过半年多东躲西藏,近日,欠薪老板刘某终于主动向警方投案自首了。

前两天,我们在平湖看守所见到了犯罪嫌疑人刘某,他说自己在外的半年多时间里是吃不安稳,睡不安宁,如今投案自首后,心里反而踏实了。据刘某讲,他开了一家小型的服装加工厂,从去年开始,他接一些来料加工的单子做,可职工工资一直在涨,加工费却不涨。“去年九月中旬的时候,新埭那里的服装加工生意特别好,工人工资也是大涨。我们这里工作一天两三百元,新埭那边可以发四五百元的工资。所以工人们都跑光了,

都去新埭那边做了。我也没有办法啊,工人不开工怎么赚钱发工资。”刘某说道。

去年九月底,企业生产进入旺季,别人的企业工资高,职工流动频繁。“去年六七月份开始,直到九月份,厂里有20多个工人在做订单,但是中途做到第三个订单的时候,工人发现外面的工资更高,很多人就跳槽了,所以订单没做完,客户的加工费也拿不到,工资就开不出来了。”刘某说道。去年国庆长假职工放假期间,刘某预感到企业撑不下去了,他就逃到老家安徽躲了起来。“我没有跟工人打招呼就直接回老家了。”

长假结束后,职工回到企业上班,却发现老板刘某没来上班,而且他们还有一部分的工钱没结

清,于是就向劳动部门投诉,随后劳动部门把这起案件移交到了广陈派出所。“我们多次跑到刘某老家安徽进行调查,并与他的家人取得联系,要求他尽快投案自首。”平湖市公安局公共关系办公室民警谢远远告诉我们。“前段时间我在外面,我家里跟我联系说警方在找我,我也考虑了一下。”在外潜逃的日子并不好过,近日,刘某终于向警方投案自首。目前,刘某已被刑事拘留,此案还在进一步审理之中。

小新说:这个刘某拖欠工资理由倒是找得蛮好的,工人跑光了,订单做不完,发不出工资。但是发不出工资就可以跑路吗?说到底他还是没有责任心,也没有法律意识。